
     
Gruppo consiliare Insieme per Urbisaglia   

Urbisaglia, lì 05 febbraio 2026
Al Sindaco di Urbisaglia  

  e,p.c. Alla Segretaria Comunale

Oggetto: Lavori di adeguamento sismico dell'edificio Giannelli - Interrogazione 
a risposta scritta.

È  ormai  trascorso  più  di  un  anno  e  mezzo  e  il  progetto  di  adeguamento  sismico  dell'edificio
Giannelli,  che  ospita  la  scuola  d'infanzia  e  la  biblioteca  di  Urbisaglia,  non  è  ancora  stato
completato.
Sarebbero state sufficienti poche integrazioni, richieste dall'Ufficio Speciale per la Ricostruzione
(USR),  per  rendere  il  progetto  appaltabile  e  pronto  per  l'affidamento  dei  lavori,  che,  ad  oggi,
potevano già essere in corso. 
Da quanto è emerso negli ultimi consigli comunali, sembra invece che il sindaco e la giunta abbiano
ipotesi diverse sia sui lavori da realizzare sia sulla destinazione di parte dei relativi finanziamenti.
Considerato  che  i  consiglieri  comunali  hanno  diritto  per  legge  di  conoscere  le  attività
dell'amministrazione anche nella fase preparatoria,  si chiede di conoscere, in relazione a quanto
sopra espresso:

1. Quali sono i motivi che hanno determinato il fermo dell'attività di progettazione dell'edificio
Giannelli  e  quando  si  intende  ottemperare  alla  richiesta  di  integrazioni  da  presentare
all'USR.

2. Se l'amministrazione stia effettivamente valutando modifiche al progetto con riduzione degli
interventi previsti e dei finanziamenti.

3. Se l'eventuale  riduzione  dei  lavori  e  dei  finanziamenti  (si  precisi  l'ammontare  previsto)
riguardi  lo  stralcio  (completo?  parziale?)  delle  opere  di  sistemazione  della  biblioteca
previste nel progetto iniziale.

4. In tal caso, quali siano le intenzioni in merito al futuro della biblioteca ed in particolare se
sia previsto che continui  la propria  attività  nell'edificio Giannelli  una volta  completati  i
lavori.

5. Se  sia  stata  ipotizzata  un'opera  alla  quale  destinare  le  quote  di  risorse  eventualmente
sottratte agli interventi sull'edificio Giannelli.

6. Se per tale eventuale opera siano stati effettuati degli studi di fattibilità (o analoghi) e da chi
siano stati redatti.

7. Se corrisponda al vero che vi siano state delle interlocuzioni con l'USR e con il commissario
alla ricostruzione ed in caso quali siano le conclusioni emerse.

Si chiede di voler fornire risposta esaustiva e completa a ciascun punto di questa interrogazione
prima dei 30 giorni, tempo massimo previsto dal nostro regolamento.

                                                                           In fede
                                                                  Mirta Romagnoli
                                                               Consigliere comunale


